
Mosty spolupráce 

Storožnická škola pri Užhorode  s vyučovacím jazykom slovenským a Základná škola 

internátna s vyučovacím jazykom ukrajinským nadviazali spoluprácu už v novembri 

minulého roku. Na základe projektu „Mosty spolupráce“, bola škole poskytnutá 

dotácia z rozpočtu Mesta Humenné, a tak sa žiaci, dňa 14.mája 2013 spolu 

s pedagógmi ZŠI s vyučovacím jazykom ukrajinským na Lesnej ulici v Humennom 

zúčastnili vyučovania na tamojšej  škole. 

 

Žiaci našej školy strávili jeden deň výučby na Základnej škole s vyučovacím 

jazykom slovenským  v Storožnici na Ukrajine. Škola má tri stupne.  Žiaci končia 

jedenástou triedou a pokračujú ďalej štúdiom  na univerzite. Školu navštevuje  124 

žiakov vyučuje  na nej  22 učiteľov a chod školy zabezpečuje 11technických 

a administratívnych  pracovníkov. Žiaci mali možnosť spoznať vyučovanie  vo 

svojom vyučovacom jazyku ako aj porovnať si vedomosti  so svojimi rovesníkmi 

a taktiež vycibriť  ich slovenčinu. Krátkymi výstupmi nám priblížili oblasť 

Zakarpatia a my sme sa prezentovali kultúrnym programom. Po vyučovaní sme boli 

na prehliadke mesta Užhorod, kde sme si prezreli pamätihodnosti mesta.  Táto 

spolupráca a návšteva určite nekončí  týmto stretnutím, obaja riaditelia podpísali 

zmluvu o spolupráci. Vedenie školy už v mesiaci november vycestovalo  na 

služobnú cestu pripraviť podmienky spolupráce so školou v Storožnici.  Naše 

vedenie školy bolo  mediálne uvedené širokej  verejnosti v štátnej televízii  na 

Ukrajine a viedlo dialóg nielen na úrovni školy,  ale aj okresu, kraja, ako aj na úrovni 

štátov,  kde generálne konzulky Ukrajiny Oľga Benč  a Slovenskej republiky Janka 

Burianová veľmi pozitívne prijali spoluprácu medzi oboma školami. Predmetom 

spolupráce je vyučovanie ukrajinského a slovenského  jazyka v prirodzenom 

prostredí, výmena informácií v oblasti manažmentu, výučbe predmetov, dejepis, 

ukrajinský a slovenský jazyk ako aj rozšírenie si nových obzorov v nazeraní na 

 problémy v školstve. 


